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I.1 Rozwiązania konstrukcyjne 

I.1.1. Konstrukcje nawierzchni: 

a) jezdnia, mijanki, place składowe, zjazdy: 

− warstwa gr. 9 cm z mieszanki kruszyw niezwiązanych stabilizowanych mechanicznieC90/3 frakcji 

0/31,5 mm, 

− podbudowa gr. 18 cm z kruszywa recyklingowego sortowanego 0/63,0 mm, 

− geotkanina separacyjno-filtracyjna o wytrzymałości na rozciąganie w obu kierunkach nie mniejsza 

niż 50 kN/m i gramaturze nie mniejszej niż 200 g/m2, 

b) jezdnia na odcinku III pomiędzy km 0+200,00 do km 0+400,00: 

− warstwa gr. 9 cm z mieszanki kruszyw niezwiązanych stabilizowanych mechanicznieC90/3 frakcji 

0/31,5 mm, 

− podbudowa gr. 23 cm z kruszywa recyklingowego sortowanego 0/63,0 mm, 

− geotkanina separacyjno-filtracyjna o wytrzymałości na rozciąganie w obu kierunkach nie mniejsza 

niż 50 kN/m i gramaturze nie mniejszej niż 200 g/m2, 

c) przepusty: 

− grunt rodzimy, 

− zasypka piaskowa min. 10 cm., 

− rury HDPE DN400/600 SN 8kPa, 

− ława żwirowa gr. 15 cm 

− w-wa odsączająca gr. 15 cm., 

d) pobocza: 

− warstwa gr. 10 cm z mieszanki kruszyw niezwiązanych stabilizowanych mechanicznie C90/3 frakcji 

0/31,5 mm. 

I.1.2. Ustalenie warunków gruntowo-wodnych 

Warunki wodne 

Rozpoznanie warunków gruntowo - wodnych dla potrzeb niniejszej dokumentacji przeprowadzono na 

podstawie badań makroskopowych in situ oraz badań laboratoryjnych pobranych próbek gruntów z piętnastu 

otworów badawczych wykonanych do głębokości 2,0 m. Na tej podstawie ustalono, że w miejscu projektowanej 

inwestycji w podłożu zalegają utwory ery kenozoicznej z okresu czwartorzędu, wieku holoceńskiego i 

plejstoceńskiego. Utwory holoceńskie wykształcone są w postaci gleby i nasypów niekontrolowanych, a utwory 

akumulacji aluwialnej wykształcone są w postaci piasków pylastych, drobnych średnich i pospółki. 

Plejstocen wykształcony jest w postaci pospółki gliniastej. W dwóch otworach nawiercono utwory 

akumulacji bagiennej, wykształcone w postaci torfów i namułów i w nich też tylko nawiercono wodę gruntową 

ustabilizowaną na głębokości 1,05 m i 1,60 m. Obszary te wymagają szczególnego działania w postaci wymiany 

gruntów na odcinku od km 0+187,00 do km 0+232,00 na głębokość 1,0 m oraz od km 0+528,00 do km 0+602,00 

na głębokość 1,5 m. 

Dalsze rozważania zmierzające do ustalenia warunków gruntowo-wodnych przeprowadzono w oparciu 

o Katalog Typowych Konstrukcji Nawierzchni Podatnych i Półsztywnych (KTKNPiP) i tak sięgając do tabeli 7.1 

przyjmując uśrednione dla wszystkich otworów badawczych warunki: 

− nawierzchnia przebiega w nasypie < 1,0 m, 

− pobocza nieutwardzone, przyjęto więc charakterystykę jak dla przypadku „a” powyższej tabeli, 
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− odwierty wykonano do głębokości 2,0 m nie stwierdzając wody gruntowej w 13 otworach i potwierdzając 

ją w 2, na krótkich odcinkach, w których dodatkowo wykonana będzie wymiana gruntów; stąd uznano 

że nie są one reprezentatywne dla całego odcinka budowanej drogi leśnej i przyjęto warunki z kolumny 

6 tabeli. 

Stąd warunki wodne: przeciętne. 

Warunki gruntowe 

Występujące w podłożu grunty na podstawie opinii geotechnicznej zaliczono do czterech warstw 

geotechnicznych: 

▪ grunty warstwy I (torfy, namuły) – grunty bardzo wysadzinowe, 

▪ grunty warstwy IIA (piaski pylaste) – grunty wątpliwe, 

▪ grunty warstwy IIB, IIC i IID (piaski drobny, średni, pospółka) – grunty niewysadzinowe, 

▪ grunty warstwy III (pospółka gliniasta) – grunty wątpliwe, 

których szczegółowe charakterystyki zawarte są w niej zawarte stanowią jeden z załączników do projektu 

budowlanego. 

Do dalszej analizy posługując się także tabela 7.2 KTKNPiP przyjęto dwie grunty: wątpliwe i 

niewysadzinowe. 

Grupa nośności podłoża 

Grupę nośności podłoża gruntowego pod nową konstrukcję drogi ustalono w oparciu o KTKNPiP. 

Klasyfikację przeprowadzono posługując się przy tym dwiema metodami tj. według wartości wskaźnika CBR i 

według wysadzinowości gruntu i warunków wodnych oddzielnie dla każdej grupy gruntów. 

▪ Grunty wątpliwe: → wskaźnik CBR na podstawie tabeli 7.3 KTKNPiP → G2, 

▪ Grunty wątpliwe: → grupa nośności na podstawie tabeli 7.7 KTKNPiP → G2, 

▪ Grunty niewysadzinowe: → wskaźnik CBR na podstawie tabeli 7.3 KTKNPiP → G1, 

▪ Grunty niewysadzinowe: → grupa nośności na podstawie tabeli 7.7 KTKNPiP → G1. 

Zestawiając te wyniki ustalono grupę nośności: 

▪ Grunty wątpliwe: → G2, 

▪ Grunty niewysadzinowe: → G1. 

Sprawdzenie warunku mrozoodporności: 

▪ Grunty wątpliwe: →  Whz (wg tabeli 10.1 KTKNPiP) = 0,40 hz = 0,40*0,8 = 0,32 m > 0,27 m – warunek 

niespełniony, 

▪ Grunty niewysadzinowe: →  sprawdzenie nie jest wymagane. 

Biorąc powyższe pod dalsze rozważania zdecydowano ze względu na stosunkowo dużą zmienność gruntu w 

przebiegu drogi, że na całym odcinku I, II, i III pod konstrukcją nawierzchni zostanie ułożona geowłóknina w 

celu równomiernego rozłożenia naprężeń przenoszonych na podłoże gruntowe. Natomiast dla odcinka III 

projektowanej drogi od km 0+200,00 do km 0+400,00 ze względu na niespełnienie warunku mrozoodporności, 

grubość dolnej warstwy podbudowy należy zwiększyć do 23 cm. 

 

Kategoria ruchu 

Droga pożarowa po jej wybudowaniu nie będzie udostępniona dla publicznego ruchu i obsługiwać 

będzie jedynie ruch leśny o niewielkim natężeniu, stąd biorą to pod uwagę oraz sięgając do tabeli 6.1 KTKNPiP  
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ustalono dla niej kategorię ruchu jako KR-1. 

Tabele robót ziemnych – Etap III 
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I.2 Geotechniczne warunki i sposób posadowienia obiektu budowlanego 

Brak potrzeby 

I.3 Dokumentacja geologiczno-inżynierska 

Brak potrzeby 

I.4 Rozwiązania konstrukcyjno-materiałowe przegród 

Nie dotyczy 

I.5 Podstawowe parametry technologiczne urządzeń i wyposażenia 

Nie dotyczy 

I.6 Rozwiązania budowlane i techniczno-instalacyjne 

Nie dotyczy 

I.7 Rozwiązania niezbędnych elementów wyposażenia budowlano-instalacyjnego 

Nie dotyczy 

I.8 Sposób powiązania instalacji i urządzeń budowlanych obiektu budowlanego 

Nie dotyczy 

I.9 Rozwiązania i sposób funkcjonowania zasadniczych urządzeń instalacji technicznych 

Nie dotyczy 

I.10 Dane dotyczące warunków ochrony przeciwpożarowej 

Nie dotyczy 
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I.11 Charakterystykę energetyczną obiektu 

Nie dotyczy 

 

 

 
 

PROJEKTANT: SPRAWDZAJĄCY: 

  

 

 
 

................................. .................................  
(data i podpis) (data i podpis)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rys. 1.1 
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Rys. 1.2 
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Rys. 1.3 
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Rys. 2.1 

Rys. 2.2 
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Rys. 2.3 

Rys. 2.4 
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Rys. 2.5 

Rys. 2.6 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

OŚWIADCZENIE 

 
Zgodnie z dyspozycją art. 34 ust. 3 pkt 3d lit. 3) ustawy Prawo budowlane oświadczamy, że niniejszy 

projekt techniczny dla zadania pn. „Budowa dojazdu pożarowego nr 21 na terenie Leśnictwa Chłopigost, na 

części działek nr 167/1, 172/1, 173/1, 1016, 1017 obręb ewidencyjny Sypniewo, gm. Więcbork” lokalizowanego 

na nieruchomościach gruntowych o n-rach ewid.: 167/1, 172/1, 173/3, 1016, 1017 w jednostce ewid. 041304_5 

Więcbork, obręb ewid. Sypniewo 041304_5.0014, opracowany dla Inwestora: 

Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe 

Nadleśnictwo Runowo 

Runowo Krajeńskie 55,  89-421 Runowo Krajeńskie 

 

został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy technicznej., projektem 

zagospodarowania terenu i projektem architektoniczno-budowlanym oraz rozstrzygnięciami dotyczącymi 

zamierzenia budowlanego. 
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